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Regionale Akteure 
Grußwort pro Region Vorsitzender Prof. Rein-
hold Würth 
 
Liebe Mitbürgerinnen und Mitbürger! Die Bür-
gerinitiative pro Region Heilbronn-Franken e.V. 
veranstaltet nun bereits zum siebten Mal den Re-
gionaltag unter dem Motto „Festival der Vielfalt“. 
Nach den Regionaltagen in Öhringen (1998), Tau-
berbischofsheim (1999), Heilbronn (2000), Ep-
pingen (2001), Schwäbisch Hall (2002) und Wert-
heim (2003) findet der Regionaltag in diesem 
Jahr am Sonntag, 6. Juni 2004 in Künzelsau 
statt.  
Ein hochrangiges Programm auf der Bühne am 
Künzelsauer Schlossplatz mit Akteuren aus der 
ganzen Region Heilbronn-Franken, ein umfang-
reiches Rahmenprogramm, 60 Aussteller aus al-
len Teilen der Region und ein verkaufsoffener 
Sonntag erwartet die Besucher in Künzelsau. Ich 
würde mich freuen, Sie, liebe Mitbürgerinnen und 
Mitbürger, an diesem Sonntag in Künzelsau be-
grüßen zu dürfen und wünsche allen Gästen und 
Besuchern einen schönen und ereignisreichen 
Tag angereichert mit vielen neuen Eindrücken 
über unsere schöne Region. 
 
Ihr Reinhold Würth, 1. Vorsitzender der Bürger-
initiative 
 
Treffpunkt Künzelsau 
Grußwort von Künzelsaus Bürgermeister Vol-
ker Lenz 
 
Willkommen in Künzelsau! Künzelsau wird an 
diesem Sonntag zum Treffpunkt der Region Heil-
bronn-Franken. Aussteller aus allen Stadt- und 
Landkreisen sind mit Ständen vertreten. Auch 
das Bühnenprogramm auf dem Schlossplatz bie-
tet ein breites Spektrum. Die Region trifft sich in 
Künzelsau – für uns ist es eine besondere Her-
ausforderung, den Besuchern an diesem Tag 
auch die Vielfalt der Stadt Künzelsau zu zeigen. 
Die Kreisstadt des Hohenlohekreises hat viel zu 
bieten. Künzelsau ist ein gewachsener Wirt-
schaftsstandort an der Ost-West-Achse Heil-
bronn-Nürnberg. Die Infrastruktur und die gute 
Verkehrsanbindung machen die Stadt zu einem 
leistungsfähigen Mittelzentrum im Hohenlohe-
kreis. Die Wirtschaftskraft kennzeichnet unseren 
Standort ebenso wie die wunderschöne Hohen-
loher Landschaft und die guten Rahmenbedin-
gungen zum Leben und Arbeiten. 
Künzelsau ist auch eine Schul- und Fachhoch-
schulstadt. 1000 Studenten am Standort Künzel-
sau der Fachhochschule Heilbronn sind eine 
Zahl, auf die wir stolz sind. Gute Ausbildungsper-
spektiven in Zusammenarbeit mit den Hohenlo-
her Unternehmen an Kocher und Jagst zu bieten, 

betrachten wir als Fundament für die Zukunft des 
Wirtschaftsstandortes. Kunst und Kultur haben in 
Künzelsau einen besonderen Stettenwert. Ein 
hervorragendes, von örtlichen Unternehmen ge-
tragenes Konzept, bietet ein breit gefächertes 
Programm. 
Den Vergleich mit wesentlich größeren Städten 
muss Künzelsau nicht scheuen. Erste Eindrücke 
davon können Sie auf dem Regionaltag gewin-
nen. Ich möchten Ihnen damit auch Lust machen, 
wieder zu kommen und Künzelsau und Hohenlo-
he näher kennen zu lernen. Wir danken der Bür-
gerinitiative pro Region, dass sie in diesem Jahr 
Künzelsau als Ort für den Regionaltag ausge-
wählt hat und freuen uns auf Ihren Besuch! 
 
Volker Lenz, Bürgermeister 
 
Das Regionalbewusstsein fördern 
Grußwort des Hohenloher Landrats Helmut 
M. Jahn zum Regionaltag in Künzelsau 
 
Nach der erfolgreichen Premiere mit dem ersten 
Regionaltag in Öhringen im Jahr 1998 findet das 
„Festival der Vielfalt“, das in diesem Jahr bereits 
zum siebten Mal gefeiert wird, erneut im Hohen-
lohekreis statt.  
Auf dem Regionaltag der „Bürgerinitiative pro 
Region Heilbronn-Franken e.V.“ in der Kreisstadt 
Künzelsau werden sich Aussteller aus der gan-
zen Region Heilbronn-Franken vorstellen. Neben 
vielen Informationen rund um die wachstums-
starke Region Heilbronn-Franken mit ihren her-
ausragenden Standortpotenzialen erwartet die 
Besucher ein abwechslungsreiches Programm 
mit Unterhaltung und Musik, das auch die kultu-
relle Vielfalt der Region widerspiegelt. 
Auch der Hohenlohekreis als moderner Verwal-
tungs- und Dienstleistungsbetrieb für die rund 
110 000 Kreiseinwohner wird auf dem Regional-
tag Flagge zeigen. Vor dem alten Rathaus prä-
sentiert sich der Nahverkehr Hohenlohekreis, die 
Jugendagentur mit dem Spielmobil sowie der 
Fachdienst Bauen, Landwirtschaft und Kreisent-
wicklung mit dem Bereich Landschaftspflege den 
Gästen. Ebenfalls dabei ist der Hohenloher Kul-
tursommer und die Touristikgemeinschaft. 
Ich bin mir sicher, dass dieser Regionaltag mit 
dazu beitragen wird, die Stärken der Region auf-
zuzeigen, bei den Bürgerinnen und Bürgern das 
Regionalbewusstsein weiter zu entwickeln und 
die regionale Zusammenarbeit zu fördern. 
Den Ausstellern und Organisatoren des Regio-
naltags in Künzelsau wünsche ich viel Erfolg und 
den Besuchern des Festes angenehme Begeg-
nungen und viele neue Eindrücke von unserer 
attraktiven Region Heilbronn-Franken. 
 
Helmut M. Jahn, Landrat 
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Plattform der Begegnungen 
Gedanken von OB Himmelsbach 
 
„Ich freue mich, dass die Bürgerinitiative pro Re-
gion Heilbronn-Franken bereits zum siebten Mal 
zu einem Festival der Vielfalt einlädt“, sagt Heil-
bronns Oberbürgermeister Helmut Himmelsbach. 
Als Vorsitzender des Regionalverbandes der 
Region Heilbronn-Franken, „der baden-württem-
bergischen Wachstumsregion Nummer eins“, sie-
ht Himmelsbach den Regionaltag als „eine ideale 
Plattform der zwischenmenschlichen Begegnung 
innerhalb der Region“.  
Dass nach dem ersten Regionaltag in Öhringen 
(1998) mit dem leistungsstarken Mittelzentrum 
Künzelsau bereits zum zweiten Mal eine Stadt in 
Hohenlohe Gastgeber sei, sei auch ein Zeichen 
der Leistungsfähigkeit und Bedeutung dieses 
Kreises. 
„Nach der gelungen Präsentation unserer Region 
in Brüssel erhoffe ich von diesem Bürgerfest 
einen weiteren Schub zur Stärkung des Wir-
Gefühls in der Region“, so Himmelsbach. „Viel-
leicht schaffen wir in Künzelsau auch den Sprung 
über die 500er-Mitgliedermarke der Bürgerinitiati-
ve pro Region Heilbronn-Franken.“              (gün) 
 
 
Die Vielfalt der Region beim bun-
ten Festival 
In Künzelsau beginnt der Regionaltag von 
„pro Region“ bereits am Samstag – Großes 
Programm am Sonntag 
 
Von Oliver Färber 
 
Ganz Künzelsau – die ganze Region – wird 
feiern. Das siebte Festival der Vielfalt, der Re-
gionaltag der Bürgerinitiative „pro Region“ 
steigt am Sonntag, 6. Juni, in der Kreisstadt 
des Hohenlohekreises. 
Emsig haben die Mitglieder der Bürgerinitiative, 
Verwaltung, Institutionen, Firmen und Vereine 
gewerkelt, um am Sonntag in dem Kocherstädt-
chen die Vielfalt der Region zu präsentieren. Er-
wartet werden viele tausend Besucher, die ge-
meinsam in den Straßen und Gassen bei Musik, 
Information und viel Spaß ein buntes Fest feiern. 
Los geht´s damit eigentlich schon am Samstag, 
5. Juni. Museum Würth, Hohenloher Zeitung und 
Stadtverwaltung präsentieren um 11 Uhr vor dem 
Rathaus Bernhard Heiligers Großen Phönix als 
erste Skulptur des Künzelsauer Skulpturenspa-
ziergangs. An den folgenden drei Samstagen 
wird sich jeweils eine weitere Skulptur zu ihm ge-
sellen. 
Am Abend rockt die Stadt. Ab 19 Uhr sorgt die 
Gruppe Gonzo & friends für heiße Rhythmen auf 
der Schlossplatzbühne. 

Sonntags wird der Regionaltag um 11 Uhr offi-
ziell mit einem Empfang in der Stadthalle eröff-
net. Neben Künzelsaus Bürgermeister Volker 
Lenz und dem ersten Vorsitzenden der Bürgerini-
tiative „pro Region“, Prof. Dr. h.c. Reinhold 
Würth, wird Dr. Albrecht Göschel vom Deutschen 
Institut für Urbanistik zum Thema Bürgerregion 
sprechen. Da im nächsten Jahr der Regionaltag 
in Crailsheim stattfindet, wird auch dessen Ober-
bürgermeister Andreas Raab zu Wort kommen. 
Ebenfalls um 11 Uhr fällt der Startschuss für die 
Informationsveranstaltung in der Stadt. Kommu-
nen, Institutionen und Vereine präsentieren sich 
in den Straßen. Das musikalische Programm be-
ginnt ebenfalls um 11 Uhr mit Hohenlohe Brass 
auf der Bühne am Schlossplatz. Um 12 Uhr spie-
len Annaweech, um 12.45 Uhr die Jagdhornblä-
ser Künzelsau. Gemeinsam stechen Bürgermeis-
ter Lenz, Prof. Würth und die Hohenloher Wein-
königin Judith I. um 13 Uhr ein Weinfass an. Um 
13.15 Uhr gehört Annaweech nochmals die Büh-
ne, um 13.45 Uhr folgt die Gruppe Jazzdance 
des TSV Künzelsau. Um 14 Uhr treten die Sapi-
atz-Zwillinge und um 14.30 Uhr die deutschen 
Jazz-Dance-Meister, „High-Tension“ aus Bierin-
gen, auf. Die Burgfestspiele Schloss Stetten ge-
ben ein Ausschnitt aus „Der schwarze Abt von 
Schöntal“ um 15 Uhr zum Besten. Um 15.30 Uhr 
ist die Tanzformation Lipp aus Heilbronn auf der 
Bühne, um 16 Uhr die Freilichtspiele Schwäbisch 
Hall mit dem Kindermusical „Dogs“ und um 16.30 
Uhr der KTSC Lauda, der süddeutsche Meister 
im Schautanz. Um 17 Uhr gehört der Fränki-
schen Familie die Bühne. Das ganze Spektakel 
moderiert Lutz Wagner vom SWR 4 Frankenra-
dio. 
Spannend wird`s um 17.30 Uhr. Dann werden 
die Gewinner des Preisrätsels auf der Schloss-
platzbühne gezogen. Auch die Künzelsauer Ge-
schäftsleute sind beim Regionaltag dabei. Von 
13 bis 18 Uhr laden Sie im Rahmen eines ver-
kaufsoffenen Sonntags zum Bummeln ein. 
Ebenso ein Highlight: Um 14 Uhr zeichnet SWR 
4 Frankenradio die Sendung „Mundart“ im Foyer 
des neuen Rathauses auf. Und wenn´s Platz 
zwischen den Ständen gibt, will Eberhard Gien-
ger, einer der bekanntesten Künzelsauer Spröss-
linge, mit dem Fallschirm auf dem Schlossplatz 
landen. 
 


